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Objetivo:

=
Corregir actividades propuestas en |la

sesion anterior relacionadas con el
concepto de funcion.

Recuerda contestar el ticket de salida
hasta el Lunes 26 /10.



Recordemos...

Como proyecto de una municpalidad,
*  sehan Instalado bicicletas estaticas
para cargar teléfonos méwles. Por cada
hora de padaleo, a madiana velocidad
se pueden cargar cuatro teléfonos.
S bien la carga no es camplets,
esta resulta muy Gtil para cuando
Y |abaterfa se esta agotando.

YUY .

« jCudntos teléfonos se pueden cargar sl 52 pedalea 5 h?, jy = 52 pedalea 7 b7

« Formula una exprasidn que calcue la cantidad de teléfonos que =2 pueden cargar segdn
|#5 horas de padaleo.

« En la expresiin de la pragunita anteriorn, joudles son las varlables iInvolucradas?

« Entu cuadarno, completa la sigulente tabla:

" Horasde pedales | 1 | 1|la|ls|s|7]
. Telefonos cargados | O | g 8|a|(a|a|
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Al completar la tabla se puede observar que al
pedalear 5hrs se cargan 20 teléfonos vy al pedalear
7 hrs ,28 telefonos .

Y=4x

4*1=4

4%2=8
4*3=12
4*4=16
4*5=20
4%6=24
4%7=28
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Una funcion es una relacion entre dos variables
x(variable independiente) e v (variable
dependiente), de manera que a cada valor de x le
corresponde un unico valor de y .(forman parejas
ordenadas (x,v))



Practica Guiada:

Ejemplo KB

En ura maquina s indgrasa un numens y sake otro sequn la irdicacisn dada. Obsarva la imagen
v oompleta la tabla.

Salida (y) 3*1+1=4 3*2+1=7 3*4+1=13 3*15+1=46



» Una funcién fde un conjunto A en un
conjunto B (f: A - B) es una relacion

que asocia a cada elemento x de A un
Unico elemento y de B.

Conjunto de partida

J: A > B—— (onjunto de llegada
x>y =f(x)

vy

Preimagen Imagen




Recordemos las distintas representaciones de
una funcion

e Tabla » Diagrama

- En un diagrama sagital podemos relacionar
Al representar la funcion fen una tabla de J giap
: los elementos por medio de flechas desde el
valores obtenemos:

conjunto de partida al conjunto de llegada.
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e Grafico

La representacion grafica de
|a funcion fes el conjunto de
pares ordenados (x, y) que
satisfacen y =71(x).

» Expresion algebraica

Podemos representar la funcidn f con una expresion algebraica.
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« Para representar una funcion en el plano
carteslano, los valores de x se mpresentan
sobre &l eje horizontal o de [as abscisas (X,
y losvalores de y se representan sobre &l
eJe vertical o de las ordenadas ( Y).
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5i x representa un numero entero, la expresion x + 1 representa a su sucesor.

Fntonces tenemos que: y = x+ |



Ejemplo F3
Miguel vende automoviles. Su sueldo fijo mensual es de $220 000, y por cada unidad vendida
recibe una comision de $35000. ;Cual sera el sueldo de Miguel si vende nueve automoéviles

durante un mes? ;Cual es la expresion que modela la situacién?

£) Construimos una tabla para representar la cantidad de automéviles vendidos y el sueldo de Miguel.

-

i Cantidad de automadviles vendidos Sueldo
1 4220000+ $35000 -1 =$255000
2 4220000+ $35000 -2 = $290000
3 $220000+ $35000 .3 = 4325000 )

%,

£ Calculamos el sueldo de Miguel si vende nueve automoviles,
$220000 + $35000-9= 4535000
£) Sirepresentamos con y el sueldo recibido por Miguel al vender x autormdviles, la situacion
se puede modelar por la expresion:
y=220000+ 35000x



Es tu turno: pag 94 n°3 y pag.95 n°7/

3. ¢Cual es la expresion algebraica que permite | x | 7 ‘ 5 ‘ 3 ‘ 4 ‘ 5 ‘ 6 ‘ 7
modelar la relacion entre los valores de xe y | |
que se muestra en la siguiente tabla? A ‘ 7/ ‘ ? ‘ I ‘ 13 ‘ 15 ‘ 17

7. Considerando la funcion dada, determina los valores de entrada o de salida.

a. b.




3. ;Cual es la expresion algebraica que permite
modelar la relacion entre los valores de xe y
que se muestra en la siguiente tabla?

A

N o o A WN R

Y= 2x+3

2*1+3=5
2%2+3=7
2*3+3=9
2*4+3=11
2*5+3=13
2*6+3=15
2*7+3=17

11




7. Considerando la funcion dada, determina los valores de entrada o de salida.

a. b.
&




10 7*10=70
15 15*7=105
20 20*7=140

F(x)=Y =7x



b. v

Enfrada_ »
u 20/7 18
20 see 28

F(x)=  Y=7x-2 Y=7x-2
8=7x-2 18=7x-2
8=7x-2/+2 18=7x-2/+2
8+2=7x-2+2 18+2=7x-2+2
10= 7x 20=7x/7
10=x 20=x

7/ 7/



Pag. 95 n°8

8. Construye una tabla de valores para las siguientes funciones. Considera cinco valores en
cada caso.

a. flx)=4+-x+9 d. k(x)=x+10 g. h(x)=2+x7
b. g(x)=—x+2 e. f(x)=—1§-x h. k(x) —-x+z
c. hi(x)=-025+x+1 f. gx)=x'-2 . g(x)= :.-:3'
) P d) __

1 4*14+9=13 2+10=12

2 4*2+9=17 5 5+10=15

3 4*3+9=21 -3 -3+10=7

4 A*4+9=25 0 0+10=10

5 4*5+9=29



Dominio y recorrido de una funcion

Ejemplo B

El valor general de las entradas para una obra de teatro es de $4 500 yla capacidad maxima
del teatro es parma 150 personas. jCuadl es el dominio y cual el recorrido de la funcién que
modela la cantidad de asistentes y la recaudacdén de dinero?

La furcidn que modela la siuacidn es y = 4 500x, donde |a variable independiente x exs
la cantidad de personas que asisten al teatroy la variable dependiente y es la recaudacion
de dinerc en pesos.

Como x representa |a cantidad de personas, los valones que puede tomar van desde 0 a 150, y
al reemplazarlcs en 1a funcidn resuttan ks valores de y, es decir, 4500 -0, 4500 - 1,... 4 500 - 150,

Lusgo, &l dominic y el recomido de la funcidn estan dadaos par:
Dom{F)=80,1,2 2,... 150}
Rec( f)=450,4500 9000, ... 675000}



El ejemplo anterior en una tabla seria:

Numero de entradas (x) Valor (y)

0 0

1 4.500
2 9.000
3 13.500
4 18.000
Etc...

Dom(f)= {0,1,2,3,4,.....etc} Rec(f)={0,4500,9000,13500,18000...etc}
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| 0. Dado el dominio de cada funddn, determina el recorndo.
a. fix)=20xy Domi{f)={01, 2 3] c. hix)l=x-2yDomih)={-2,-101}
b, gix)=-5Sxy Domig)=10 3, 69 d. Nxi=3x+ 4y Domy)={0 5 10 15}

Ej: a) Dom(f) son los valores que tomara x , la funcidn dice que se debe multiplicar por 20 , por lo
tanto su recorrido f(x) ={0,20,40,60}

b)Rec(x) ={0,-15,-30,-45}
C)Rec(x)={-5,-4,-3,-2}

d)Rec(x)={4,19,34,49}



O xwominio)  [viecorico) DN [y
0 0 ’ :

3 -15

1 20
6 -30

2 40
9 -45

3 60
funcion Y= 20X Funcidn y=-5x

Rec(f)={0.20.40,60} Rec(f) ={0,-15,-30,-45}



-2 -5 0 4

-1 4 5 19

0 -3 10 34

1 ) 15 49
Funcion h(x)= x-3 Funcion f(x)=3x+4

Rec (h)={-5,-4,-3,-2} Rec(f)={4,19,34,49}



Hemos terminado...




